

B. Braun Medical AG Corporate Communications Seesatz 17 6204 Sempach

Ansprechpartnerin:

Irène Abegglen irene.abegglen@bbraun.com Tel 058 258 50 22 Fax 058 258 60 22

Medieninformation | 9. April 2015

B. Braun legt Grundstein für Erweiterungsbau in Escholzmatt

B. Braun Medical AG hat am 9. April 2015 den Grundstein für den Erweiterungsbau in Escholzmatt gelegt. Damit sollen die steigenden Produktionsmengen bewältigt und die Voraussetzungen für Produkt- und Prozessinnovationen geschaffen werden. Das Investitionsvolumen beläuft sich auf CHF 50 Mio.

B. Braun erweitert ihre Betriebsstätte am Standort Escholzmatt von 16'500 auf fast 36'000m². Der Grundstein für den Erweiterungsbau wurde am 9. April 2015 gelegt. Mit dem Erweiterungsbau will das Unternehmen die steigenden Produktionsmengen bewältigen, die sich seit Produktionsbeginn nahezu verdoppelt haben. Trotz signifikanter Effizienzsteigerungen wird die zur Verfügung stehende Produktionsfläche zum limitierenden Faktor für weiteres Mengen- und Umsatzwachstum. 2016 wird die Kapazitätsgrenze voraussichtlich erreicht sein.

Mit der Kapazitätserweiterung will B. Braun ausserdem die Voraussetzung für Produktund Prozessinnovationen schaffen. Dies bedeutet, dass B. Braun die Produktion nicht nur ausbaut, sondern auch auf die Entwicklung neuer Technologien setzt. «Escholzmatt ist ein sehr erfolgreicher Standort mit einer hervorragenden Infrastruktur und loyalen Mitarbeitenden. Auch befinden sich viele potenzielle Fachkräfte im Einzugsgebiet der Achse Luzern-Bern. Das sind optimale Bedingungen, um Escholzmatt auszubauen und die Wettbewerbsfähigkeit des Produktionsstandortes Schweiz insgesamt nachhaltig zu stärken.» so Hans Kunz, CEO von B. Braun Schweiz.

Im Werk Escholzmatt sind 240 Mitarbeitende in der Herstellung medizinischer Einmalartikel (primär für die Infusion) für den nationalen und internationalen Markt tätig. Das Werk ist FDA-zertifiziert. Weitere Standorte von B. Braun in der Schweiz befinden sich in Sempach (Hauptsitz), Luzern und Crissier.

Informationen zu B. Braun finden Sie unter www.bbraun.ch

Kurzprofil B. Braun

Die B. Braun Medical AG ist eine Tochtergesellschaft der deutschen B. Braun, einer der führenden Hersteller und Lieferanten von Medizintechnikprodukten. Der B. Braun-Konzern erwirtschaftete 2014 einen Umsatz von 5.43 Mia. Euro, beschäftigt 54'000 Personen in 62 Ländern, davon 930 in der Schweiz. Diese sorgen in der Entwicklung, Produktion und dem Vertrieb dafür, dass der Gesundheitsmarkt mit hochwertigen Produkten versorgt wird. B. Braun Medical AG ist in der Schweiz an vier Standorten vertreten: Crissier, Escholzmatt, Luzern und Sempach.